

# Miróbriga

Franqueo concertado

NÚM. 255

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA  
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Semnario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

## EL DIVINO TESORO

El perfecto desarrollo físico y el más amplio abrirse de la inteligencia, el despertar brioso de las pasiones y las más elevadas ansias de gloria, el esplendor de la hermosura corporal y la profunda ingenuidad del alma, la ignorancia de los desengaños y la libertad del dolor y de las penas son los bienes que encierra la juventud, la dorada y hermosa juventud.

Un poeta la llamó *divino tesoro*.

Tesoro porque es la suma de los encantos de la vida; tesoro porque es en esperanza el capital de los triunfos de lo porvenir; tesoro porque es un don de Dios que si se pierde nunca se recobra.

La juventud... fundida en una imagen sus encantos, viste túnica blanca, en sus ojos fulge la ilusión, en su pecho palpita el amor; ante sus pies se extiende una carrera de gloria como alfombra de flores, que le brinda sus perfumes y sus encantos.

Juventud, divino tesoro.

Pero ya apenas hay jóvenes. Los hombres de niños pasan a la decrepitud por unos rápidos momentos de inconsciencia y de barbarie.

Los jóvenes se han apresurado a comer el fruto prohibido y cuando se percatan, el veneno de la muerte ha marcado hondas ojeras en torno de sus ojos, profundas arrugas en su frente y en sus labios el rictus del tedio y la desesperación.

Son jóvenes en los años y ya están carcomidos y débiles; los achaques de una senectud prematura llenan de sombras sus almas y de dolores sus cuerpos entecos.

¿Y eso es el divino tesoro de la vida?

Tesoro que todos los vicios de una generación decrepita han robado como viles salteadores de caminos.

¡Dichosos los que como dijo otro poeta americano conservan su juventud

Sin una arruga en la frente  
Sin una mancha en el alma!

Para que sean muchos los guardadores de ese divino tesoro se han fundado múltiples asociaciones católicas cuyo fin primordial es guardar por medio de la práctica de la virtud sin manchar el alma, y mediante honestas diversiones sin arrugas en la frente. Esto es realizar el bello ideal de juventud permanente en cuanto sea posible, conservando el alma sana en un cuerpo sano. *Mens sana in corpore sano.*

A pesar de los enemigos interiores y exteriores de estas asociaciones, ellas tienen una vida pujante en España y en nuestra misma Ciudad, tenemos la asociación Mariana y de Luises, que con laudable éxito se esfuerza en obtener esos fines en los jóvenes de Ciudad Rodrigo.

A fin de que la labor de estas asociaciones sea más fecunda, cuando estas páginas lleguen al público, se estará celebrando en Madrid el Congreso Nacional de Juventudes Católicas, que promete ser un éxito grandioso de organización y de prácticos resultados.

En el Ciudad Rodrigo tendrá su honrosa representación, pues a él concurrirán el Reverendo Padre Amorabieta C. M. F., Director de los Luises en esta Ciudad y los jóvenes don Santiago Blanco, don Amador Santos, don Luis Sevillano, don Alfonso Blanco, don Cesar Paz de la Espada, don Angel Blanco Parga y don Jesús Hernández.

Ellos nos darán sus impresiones personales sobre esta trascendental asamblea, para lo cual hoy les brindamos estas columnas, porque no podemos menos de seguir con interés todo cuanto se refiera a la preservación, cultura y desarrollo de la flor de la humanidad, de la juventud hermosa y prometedor... divino tesoro de la vida.

## Los Juzgados de Instrucción

La revisión propuesta por el Excelentísimo señor Ministro de Gracia y Justicia de las Cabezas de partidos judiciales ha producido, como no podía menos, gran revuelo en los pueblos de vecindario más numeroso de la provincia, que se creen postergados en la anterior división judicial.

El primero en levantar la bandera fué Guijuelo, quien celebró una magna asamblea, a la que concurrieron muchos pueblos de la comarca, que se juzgaban beneficiados colocando el juzgado en dicha industriosa villa.

A Guijuelo sucedió Fuente de San Esteban, quien aduce como razón para conseguir la capitalidad de un distrito judicial su situación geográfica y topográfica, con su estación del ferrocarril, sus carreteras a Salamanca, Ciudad Rodrigo, Vitigudino y Sequeros, trenes diarios a Salamanca, Ciudad Rodrigo y Barca de Alba, servicio diario de automóviles a Sequeros y Vitigudino y semanal a Ciudad Rodrigo; sus importantes ferias y mercados, almacenes y comercios, centro telegráfico y telefónico, hacen de este pueblo centro importantísimo de toda esta comarca y tiene el apoyo de 23 pueblos a su favor.

Por último Lumbrales ha creído llegada la hora de que se le reconozcan los derechos de capital de distrito, de los que fué privada aquella laboriosa villa a mediados del siglo XIX, pasándola a Vitigudino.

Las mejores vías de comunicación, especialmente el ferrocarril; la creciente importancia de sus ferias y mercados y el estar rodeada de las villas y pueblos de más numeroso vecindario, como Villavieja, Banobárez, Hinojosa, Sanfelices de los Gallegos, Fregeneda, Sobradillo, Barruecopardo, Sanfelices, etc., son argumentos esgrimidos por Lumbrales para la consecución de su fin; pues dicen contar con la inmensa mayoría de los vecinos y contribuyentes del distrito en apoyo de sus peticiones; aunque los de Vitigudino aleguen tener a su lado mayor número de pequeños pueblos y aldeas. Además optan por la capitalidad de Lumbrales algunos pueblos del distrito de Ciudad Rodrigo, como Puerto Seguro y Bouza, acostumbrados a asistir a los mercados de la villa del Abadengo y privados de comunicación con esta Ciudad. Claro es que los de Vitigudino sabrán defender sus derechos adquiridos.

Para la diócesis civitatense sería una ventaja conseguir dos cabezas de partido judiciales en su demarcación.

De todos modos nosotros nos limitamos a consignar los hechos que actualmente agitan varios de los pueblos más principales de la Diócesis.

## GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

## Daguerreotipos auténticos

Final del artículo de fondo de «El Socialista», órgano oficial del partido, dedicado a don Marcelino Domingo, una de las bases más consistentes del regocijante republicanism español.

«No solamente don Marcelino carece de razón y fundamento en todo cuanto escribe y habla contra los socialistas, sino que estamos dispuestos a demostrar que no tiene autoridad para darnos lecciones. Que no puede orientar a nadie por faltarle orientación e ideas propias. Que su defensa del izquierdismo o del republicanism no obedece a un convencimiento acendrado, sino que es una posición falsa, en contradicción con su pasado y propensa a modificarse en el porvenir. Que,

en una palabra, don Marcelino, justiciero de conductas, debe principiar examinando la suya propia.

Precisamente, si nosotros sentimos deseos, ardientes deseos, de poder hablar claro, es para evitar ciertos equívocos que se han manejado en la sombra contra el Socialismo y contra sus hombres.

Y don Marcelino es uno de los que hacen esta labor, olvidándose de la que hizo ayer contra sus propios correligionarios.

¿No recuerda? Pues vamos a refrescarle nosotros la memoria...»

Bueno, por nosotros no hace falta que siga... que ya conoceremos a esos redentores de la patria y del proletariado.

## El librito de oro

Tengo en mi clase de adultos un mozalvete muy vivaracho y que hace poco llegó a esta localidad. Su padre es pastor y él tiene que ir todos los días a recoger una carguita de leña con una borriquilla.

No ha hecho todavía la primera comunión, y yo le estoy preparando.

Le entregué un catecismo de Astete, ahora que ya va sabiendo algo leer, y también otro catecismo más pequeño donde se hallan solamente las cosas más precisas para poder comulgar la vez primera.

Ayer paseaba yo por la carretera de Ciudad Rodrigo y ví, a lo largo, un muchacho envuelto en una manta vieja y rota que venía leyendo alto en un librito caminando lentamente detrás de la caballería cargada con el haccecico de leña.

Nos encontramos, y era mi alumno Wenceslao.

Iba estudiando el catecismo, soplando las uñas por el frío.

El muchacho lo ha cogido a pechos. Es estudioso y quiere aprender pronto lo más esencial de la doctrina cristiana para poder tener la dicha de recibir en su pecho a Jesucristo Sacramentado.

¡Qué bien si viéramos por las carreteras y caminos a los jóvenes con el catecismo en la mano, con el librito de oro donde se halla la doctrina salvadora de Jesucristo, donde se nos enseña de donde venimos y a donde vamos y cuales son nuestros deberes!

En ese pequeño librito donde se tratan cosas de Dios, del cielo, del alma, de la virtud, del modo de salvarnos...

LEANDRO  
Maestro Nacional.

Febrero-3-927.

## Los Águedos y su fiesta

El sábado celebró su fiesta la Asociación de *Águedos* de esta Ciudad.

Componen esta simpática cofradía los señores siguientes: Don Julián Fid, presidente; don Eustaquio Giménez Trejo, Vicepresidente; don Pedro Cuadrado, Tesorero y los vocales don Gregorio Martín, don Julián Trinchet, don Manuel Rivera, don Fermín Trinchet, don Guillermo Ramos, don Ignacio de Elias, don Narciso Collado, don Marcelino Ruiz y don Antonio Sánchez, todos hombres de acendrada laboriosidad y de una devoción a su Santa Patrona, demostrado en la constancia y en la rigurosa observancia del ritual tradicional en la celebración de su fiesta y además de un humor... envidiable.

Además de estos cofrades hay una presidenta de honor, doña Josefa Petit, viuda de Risueño, quien tiene tradicionalmente el deber de prestar los hilos de oro para el adorno de la imagen de la gloriosa Mártir y otra segunda parte que merece describirse más gráficamente.

La honorable familia de doña Josefa está en su casa alrededor de la camilla.

Es la víspera de la Santa.

El picaporte de la puerta suena.

Angelito Mirat dice: Ya están ahí los Águedos.

Y los Águedos entran. La venerable figura de Trejo, la estilizada de Trinchet y la firme de Pedro Cuadrado se destacan en el amplio comedor de la señora de Petit.

Los saludos de rigor. Trejo tiene la palabra.

—Doña Josefa, la longaniza tradicional.

—Este año no hay longaniza.

—¿Cómo? Ya sabe usted que eso no puede ser. Angel interviene: Como que no puede ser.

—Poco a poco, señores. La longaniza es parte del ritual de la fiesta. Consta en acta y no puede ser menos. Fíjense bien, consta en acta.

Carcajada general.

Doña Josefa sonriente ordena a las criadas, Muchachas, traed la longaniza.

Trejo añade.

¡Cuidado con equivocarse! La más larga. Un metro por lo menos. ¿Eh?

Y la criada sale y vuelve con una longaniza *monumental!*

Al presentarse el nutritivo instrumento de cuerda obtiene una ovación general.

Las gracias más efusivas y despedida hasta el año próximo con mucha salud.

Al día siguiente la fiesta con toda la solemnidad, con que don Isidoro celebra sus funciones.

Los sermones se predicán por turno entre los cofrades eclesiásticos, que forman sección aparte aunque unida con los Águedos por la más acendrada amistad.

El recogimiento de los cofrades es ejemplar, como es tradicional la parada de la imagen ante la casa de la Presidenta de honor.

Este año vimos que casi todos asistieron a la procesión con luces.

Por fin, la fiesta tiene también sus

diversiones populares la víspera y el día de la fiesta por la tarde.

Y para recaudar fondos para estos gastos acostumbran a regalar una hermosa tarta entre los donantes de limosnas para la fiesta.

## DOCTORES CALDERON Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

## Habla el Jefe del Gobierno

El problema ético-político-social ha seguido la misma trayectoria que el de Marruecos y que el económico. En los tres su ha adelantado mucho y puede asegurarse que de ninguno de los tres es de temer ya un catastrófico derrumbamiento; pero ninguna de las hogueras que amenazaban desvastar la Patria está tan extinguida que pueda darse todavía la orden de retirada a los bomberos. Cuando sea llegada la hora oportuna nadie la deferirá un minuto.

Que en esta etapa política ninguno de los nuestros se confíe con exceso ni menos desfallezca; que nadie caiga en ambición ni en bizantinismo; que los entusiasmos se aviven ante la esperanza cierta del próximo éxito, que debe ser la glorificación de España, reconocida por todos como pueblo modelo de virtudes, justicia, cultura, ciudadanía, progreso y laboriosidad insuperable, que si en días, ya lejanos, deslumbró con la gloria de sus arriesgadas empresas, en los días que vivimos ofrezca al mundo con una organización nacional modelo, el patrón a seguir, para que la humanidad que se extraviaba por caminos de perdición deslumbrada por falsos fulgores de la antorcha de la libertad, marche por el único camino por donde ella es buena y es posible garantizadora de los derechos del hombre, pero más aún de los de la sociedad, impulsadora del progreso, pero no destructora de la fe ni de la tradición, tesoros espirituales de los pueblos; democrática, pero no chabacana ni irrespetuosa; protectora del trabajador, pero no enemiga del capital ni de la autoridad que da la cultura técnica.

Por fortuna, España no se ve hoy amenazada de peligros de corrupción moral, disolución social ni de otros vendavales de locura política. Tales riesgos fueron atajados el 13 de septiembre de 1923, en momento tan preciso que, según afortunada frase de un político demócrata, un día antes hubiera sido sangriento y un día después hubiera sido ineficaz.

Pero no por eso nuestra labor ha terminado: hay que afirmarla, robusteciendo una ciudadanía tan culta y tan consciente, que pueda confiarse a ella el porvenir de España sin temor alguno.

Con visión amplia, pero que no rebasa el campo de las posibilidades reales, aspiramos a que el carácter ibero y la cultura ibérica, fundidas en el crisol de empresas gigantescas y endurecidas por el yunque de esfuerzos comunes, ejerzan en el mundo la debida y bené-

fica influencia, y que el nombre de Iberia y el de la hermana mayor España, sean faros que alumbrén a la humanidad los caminos de progreso y de grandeza a la moderna: virtud, cultura, trabajo.

Contra propósitos y programas en que se aumen el ideal y la realidad, la tradición y el progreso, y que enunciados por nosotros no son una mera fantasía, nada valdrán ni influirán en el país rebeldías mansas ni activas, protestas doctrinarias, ni críticas negativas. Por primera vez en España, desde hace mucho tiempo, se gobierna con la opinión, ansiosa de contacto, y para el país, anheloso de fe y optimismo en el Poder público, que solo conocía escéptico o desfallecido. Por eso nuestra fe y aliento deben robustecerse y llevarse hasta en el más recóndito rincón a los ciudadanos, interesándolos en una obra de apostolado y regeneración que Dios bendice y la Patria recompensará con su amor y confianza.—*Miguel Primo de Rivera*.

## Chilindrinas

Aunque todas las desgracias de nuestra nación hermana nos sean muy sensibles hay cosas que en las que lo ridículo se sobrepone a lo trágico.

Vea usted. Se abren los periódicos y todos dicen: *Otra revolta portuguesa; más revoltas en Portugal; La revolta diaria portuguesa.*

Revolta por arriba, revolta por abajo. En fin señores, que son demasiadas revoltas para tomadas en serio.

Si nosotros tuviéramos ascendiente con alguno de esos *revoltosos* portugueses les diríamos que dejasen ya de armar revoltas, ya que no por amor a su país, por miedo al ridículo.

\*\*\*

Pero acaso nuestra prensa izquierdista no esté conforme con nuestro modo de ver las cosas.

Ha habido periódicos que no han podido menos de manifestar su enojo con mayor o menor arte en el disimulo por la represión de la flamante revolta.

¿Ha visto usted que bruto el Ministro de la Guerra? ¿Qué bárbaro el Gobierno? ¡Cañonear a los angelitos revolucionarios! ¡Ellos que solo disparaban confites!

La autoridad, el orden, la justicia siempre son defendidas por bárbaros que no conocen los primores de la libertad incendiaria, saqueadora, homicida etc., etc., de los amables revolucionarios.

Como que se rindieron después de cinco días de furiosa resistencia solamente por evitar la destrucción de Oporto... ¡Si serán filántropos!

Claro que todos los males, que a la rica Ciudad del Duero han ocurrido se hubieran evitado con no hacer el ridículo de la revolta, o con salirse a pelear al campo, etc...

Pero era más seguro esconderse en los más hermosos edificios públicos de Oporto y disparar desde allí contra los leales al Gobierno.

Y si estos contestaban podían llamarlos... bárbaros y brutos.

\*\*\*

No hay cosa como la libertad en ma-

nos de socialistas, comunistas etc.

¿Pruebas?... Corto y pego.

Comenta «Le Journal», y con él otros periódicos, el caso del diputado comunista Baranton. Este joven y avisado tribuno (tiene veintinueve años) salió elegido gracias a la Junta del Censo. Antes de ser diputado tenía un empleo comercial. Ahora, animado por la política, ha fundado un periódico titulado «La Discusión». Pero he aquí que, al parecer, el periódico se aparta algo de la ortodoxia comunista y no está sometido a la censura del Comité político del partido. En vista de este caso notorio de indisciplina, el citado Comité ha fulminado sobre el triste Baranton una sentencia en la que se ordena:

Primero. Que deje de publicar inmediatamente su periódico.

Segundo. Que en el término de ocho días dimita el cargo de diputado y lo comunique a los jefes del partido.

Tercero. Que no ocupe ningún puesto en el partido durante el plazo de seis meses.

¿Qué hará Baranton? No se sabe. Pero sin duda alguna, ante el respeto que los comités comunistas tienen a su libertad, no habrá podido menos de cantar un himno en honor y gloria de la inmaculada libertad socialista, comunista y otras zarandajas.

\*\*\*

Leemos con verdadero agrado en «El Noticiero del Lunes» de la provincia de Vizcaya la siguiente noticia:

«El gobernador civil pidió ayer al representante de Sociedad de Autores un libreto de la zarzuela «Las mujeres de Lacuesta», cuya representación había sido anunciada para hoy en los carteles de uno de los teatros de Palma de Mallorca.

Después de leído el libreto, el gobernador civil dirigió un oficio al empresario del teatro prohibiéndole la representación de la zarzuela, por considerarla atentoria a la sana moral».

¿Y la libertad? Vuelta con la libertad. Mire usted. Si a un ladrón le preguntan por qué roba dirá que por ejercitar la libertad de manos. Y si le roba a usted estoy seguro que corre en busca de la guardia civil y hará muy bien. Pues no crea usted que la libertad de escribir *cochinás* o exhibirlas en público es más respetable que la de cualquier *caco*.

Y velay.

## Descanso Dominical

En virtud de solicitud presentada por los practicantes de Farmacia y para cumplir con el precepto del descanso dominical, los señores Farmacéuticos de esta ciudad, han acordado que desde el domingo 20 del actual, se cerrarán las Farmacias desde las doce a las diez de la noche todos los domingos, quedando dos de ellas de turno para que el servicio no quede interrumpido, lo que ponen en conocimiento del público en general, publicándose todos los domingos las que correspondan quedar abiertas.

Domingo 20 de Febrero quedarán de turno las Farmacias de la señora viuda de González, Colada 8 y la de don Antonio S. Villares, San Francisco.

NOTICIAS

Con 12 diez de los corrientes ha sido publicado el Edicto convocando a oposiciones para proveer la Canonjía vacante en esta S. I. Catedral por traslado del M. I. señor don Tomás Rodríguez Hurdísán a otra de esta misma Catedral. Se le imponen al futuro prebendado sobre las cargas comunes el cargo de Prefecto o Maestro de Sagradas Ceremonias y el predicar dos sermones de tabla. Y en los ejercicios sobre los ordinarios el responder por escrito y en el espacio de cuatro horas a cuatro preguntas que se le hagan sobre Rúbricas del Pontifical Romano y del Ceremonial de Obispos, y componer dos semanas de la Epacta diocesana y del año que se le señale. El plazo para presentar solicitudes termina el 22 de marzo.

Hemos saludado a don Manuel Durán, Párroco Arcipreste de Lumbrales; a don Jesús Sánchez de Martiago; a don Juan Vicente de Bocacara; a don Ramón Hernández de Puerto Seguro; a don José Corpas Valero, de Pedro Toro; a don Alfonso Martín González de Villavieja; al Diputado Provincial, don José M. Rodríguez de Gallegos de Argañán y a don Lorenzo M. Lagar de San Felices de los Gallegos.

“EL PRECIO FIJO,”  
ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

Con objeto de visitar las obras de restauración de su fábrica de «La Concha», pasó el viernes, el día en esta ciudad don José Sánchez Sevillano y su hija doña Rosa, Presidenta de la Acción Católica de la Mujer en Salamanca.

La persona que haya encontrado una llave de mediano tamaño se le agradecerá que dé parte en esta Dirección y en la Casa Social Católica.

Mañana 14 de Febrero se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Carolina Romero Valías (q.e.p.d.)

Se celebrarán misas en la Capilla de los Reverendos Padres Jesuitas, Tercera Orden y Parroquia de San Cristóbal a las seis, ocho menos cuarto y ocho y media, respectivamente, en sufragio de su alma.

Se encuentra pasando unos días en casa de su señor tío, don José Manuel Montero, Registrador de la Propiedad de esta Ciudad el joven abogado de Madrid don Antonio González Montero

Continúa enfermo de algún cuidado don Vicente Pereira, padre del señor Párroco de Santa Marina don Jesús; y el industrial de esta plaza don Ricardo Medina.

Les deseamos un pronto y completo alivio.

Víctima de traidora enfermedad y después de recibir la primera comunión en forma de viático y los demás sacramentos, falleció el niño Jesús Calabuig niño de coro de la S. I. Catedral. Al entierro asistió una representación del Cabildo con los niños de coro, la Juventud Mariana presidida por el Rvdo. Padre Martínez y gran número de amigos de la familia del Sr. Calabuig, a quien damos nuestro sentido pésame.

Dr. Domínguez

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Permanecerá en esta durante la feria de Botijas.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.  
FONDA UNIVERSAL  
Ciudad Rodrigo

Hoy dará en el Teatro Nuevo la anunciada velada literario-musical la Tuna Salmantina en honor de las señoritas mirobrigenses.

Además de los números anunciados en el programa cantará unos preciosos aires asturianos el aplaudido alumno de la Universidad don Celestino Fuentes.

El Ilmo señor Obispo ha tenido a bien ayudar a sufragar los gastos, que ocasione la asistencia de los jóvenes Marianos al Congreso de Juventudes Católicas de Madrid con cien pesetas, por lo que los Luises le están sumamente agradecidos.

“San Luis”

CALZADO DE LUJO  
Esta casa ha recibido elegantes modelos para las fiestas de carnaval. Medias de hilo y seda. -Colores de moda Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

El día 7 en la Iglesia Parroquial de San Pedro tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Adoración Duque con don Saturnino Valls, siendo padrinos, doña Josefa González, viuda de Valls, y el oficial de Cazadores de Antequera don Cesáreo Valls, madre y hermano del contrayente.

Enhorabuena.

Han dado a luz una hermosa niña respectivamente, doña Teresa Rodríguez de Aparicio, doña Susana Huertas y doña Angela Ramos de Guimaráis.

El joven abogado don Alejandro Martín Baez ha jurado el cargo de Procurador de los Tribunales del Partido.

En la próxima concentración en Caja de los reclutas del segundo semestre corresponden al Batallón de Antequera número 12, trescientos soldados. El sorteo para Africa tendrá lugar el día 7 marzo.

J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ

ABOGADO-PROCURADOR

Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc., etc.

Don Miguel Plaza y familia agradece sinceramente a cuantos les auxiliaron en el accidente automovilista de que dimos cuenta en nuestro número anterior y da las gracias más expresivas a todos los que se interesaron por el estado de su salud.

Se encuentran completamente restablecidos, la esposa de don Jerónimo Santos y su hijo Gonzalo, rentero de la dehesa de Peronilla.

Con ocasión de la enfermedad de su padre ha llegado de Madrid el Oficial de Telégrafos don Pio Pereira Sánchez.

Para obras de reparación en la Iglesia de S. Agustín y Templo parroquial de Robledillo de Gata, ha sido concedida por el Estado la cantidad de dos mil pesetas para la primera y mil para el segundo.

—Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de don Emeterio Pacheco (q. D. h).

A su esposa e hijos reiteramos nuestro sentido pésame.

**Se vende** una casa, sita en el Campo de S. Cristóbal, propia para posada, con amplias cuadras, corrales, paneras y habitaciones. Para entenderse, con Nicolás López, Madrid, 32, bajo.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO

Se reparten de nuevo otros

100.000 libros gratis

que tratan de los célebres

medicamentos alemanes del

Cura HEUMANN



200 certificados de médicos y 150.000 testimonios de curaciones obtenidas dan fe de la extraordinaria fuerza curativa de estos célebres medicamentos. El señor cura Ludwig Heumann era un hombre en quien se unía la ciencia con la caridad. Tras largos años de estudios científicos, consiguió componer sus afamados específicos, elaborados hoy día por los grandes Laboratorios de L. Heumann y Compañía de Nuremberg (Alemania).

EL LIBRO «HEUMANN» es de 288 páginas con más de 100 grabados y trata del origen, síntomas y curación de las enfermedades del

Estómago, Nervios, Pulmones, Bronquios, Vejiga y riñones, Anemia, Debilidad, Arterio-esclerosis, Tos, Asma, Almorranas, Hígado, Bilis, Gota, Reuma,

Herpes, Eczemas, Estreñimiento, Úlceras varicosas, Enfriamientos, Diarrea, Sarna, Dolor de cabeza, Hidropesía, Solitaria, Raquitismo, y otros muchos padecimientos.

El libro «HEUMANN» se entrega gratuitamente en la Farmacia TORRES-ACERO, MADRID-Trafalgar, 14, mediante el bono del anuncio. Igualmente gratis se envía a provincias. Remítase el bono como impresos, franqueados con 2 cts., o mejor en carta cerrada, franqueada con 25 céntimos al APARTADO 10008-MADRID. Si se desea el envío del libro como impresos certificados para garantizar la llegada, remítase un sello de 30 cts., importe del certificado.

Para poder obtener el libro es necesario enviarnos el BONO siguiente, o indicarnos en carta el nombre de este periódico.

A la Farmacia TORRES-ACERO, Madrid Apartado 10008

Remítanme gratuitamente y sin compromiso alguno un Libro HEUMANN:

Nombre y apellido: .....

Profesión: .....

Calle y número: .....

Población: .....

Provincia: .....

(Escribase con toda claridad).

BONO núm. 49

narlo: Lleno de admiración hacía aquellos aventureros que, sin irle ni venirle en el asunto, por puro espíritu caballeresco y andantesco, destruían a sus enemigos y le devolvían una Ciudad rebelada, entre otras preeminencias, les dió por armas cinco llaves de oro en campo rojo, y en memoria de ello, desde entonces empezaron a llamarse Chaves y más comunemente Garci-López de Chaves, y la misma Ciudad conquistada dejó su nombre antiguo y tomó el de Chaves, conque hoy es conocida.

Las cinco llaves de oro en campo rojo son las armas, con las de los Pachecos. que más frecuentemente se ven en los edificios así públicos como particulares de la Ciudad.

Los Garci-López habían logra-

ahora no hemos podido dar con él.

Los catorce hombres buenos nombrados por don Enrique gobernaron la Ciudad en paz y justicia todo el tiempo que duró este reinado, gozando la Ciudad de una tranquilidad a que no la tenían acostumbrada los dos poderosos linajes con sus continuas discordias y alborotos. Si aquellos Reyes hubieran querido aprender las lecciones de la experiencia, esto hubiera sido para ellos una revelación; pero, desgraciadamente, duró poco esta manera de gobierno.

¿Qué fué entre tanto de los Garci-López? Eran estos, según habrá podido observarse, valerosos, esforzados, amantes de la gloria, pero también inquietos, ambiciosos, altaneros, más que

## SECCION DE ANUNCIOS

**Cera Litúrgica garantizada**

de la Cerería Pontificia de los  
*Sres. Antonio Tormo y Comp.<sup>a</sup>*  
*Albaida (Valencia)*

pueden adquirirla en la  
*Cooperativa Mirobrigense*  
o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

Disponibile

**CASA MARCOS**

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS  
PLAZA MAYOR, 11

— 360 —

medianamente aficionados a caballerescas aventuras y, sobre todo, poco escrupulosos en el modo de llevarlas a cabo.

Desterrados de Ciudad Rodrigo, quisieron entrar en Portugal, como a su historia correspondía, realizando alguna hazaña que atrajera sobre ellos la atención y los hiciera dignos de las honras y preeminencias que habían perdido en su pueblo.

La ocasión no podía ser más oportuna. La Ciudad de Aguas Flaviae, *Aquae Flaviae*, estaba rebelada contra su Rey don Fernando. En ella se habían hecho fuertes los Acuñaes, enemigos del Rey porque este contra toda ley y contra todo derecho había robado, es la palabra propia, doña Leonor Tellez de Meneses a su

— 361 —

legítimo marido, don Lorenzo de Acuña, señor de Morgado y Pombeiro, y se había casado con ella, aunque, como se vió después, no muy a disgusto de esta, pues ella era el mayor enemigo de los Acuñaes rebelados en Aguas Flaviae, y que antes habían intentado estorbar dicho casamiento.

Nada pinta también el carácter de nuestros Garcí-López como este hecho: Saber lo que acontecía en Aguas Flaviae, encaminarse a dicha Ciudad, acometerla, desbaratar y poner en fuga a los rebelados, apoderarse de ella y poner las cinco llaves de las puertas de la muralla en manos de su Rey, fué a la vez pensado, dicho y hecho.

Cómo agradeció el servicio el Rey don Fernando, fácil es adivi-

**ENFERMOS  
DESESPERADOS!**

**NO DESALENTAD!**

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

**Las Veinte Curas Vegetales  
del ABATE HAMON**

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, males digestivos, pesadez ácida, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los  
**LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS**  
CALLE DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 34  
**BARCELONA**

**“EL COSMOPOLITA”**

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

**Cardona Martín**

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

**¡¡Muy cerca de 68.000 duros!!**

ha vendido en el año 1926

**LA COOPERATIVA MIROBRIGENSE**

**¡¡EL PUEBLO DESPIERTA!!**

Ultramarinos Hules, Perfumería, Loza, Paraguas, etc.,

**LA JULIANA**

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

**RECESVINTO PÉREZ ENTISNE**

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

